

## **О ДЕТСКОЙ ШАЛОСТИ С ОГНЁМ**

Ежегодно на территории нашей области происходят сотни пожаров от детской шалости с огнём, неумелого, неосторожного обращения с ним. Самое страшное при пожарах – это гибель детей. Чаще всего гибнут дети дошкольного возраста.

Статистика пожаров в области показывает, что причиной жертв среди детей становится незнание ими элементарных правил поведения при пожаре, недостаточный контроль за их поведением, отсутствие навыков общения с огнём и огнеопасными предметами и материалами, которые могут явиться источником загорания, а в ряде случаев – неумение взрослых правильно организовать досуг детей.

Малышей во время пожара отличает пассивно-оборонительная позиция: ребёнок в пылающем доме от страха прячется под кровать, в шкаф или иное укромное место, вместо того, чтобы уйти или позвать на помощь. Страх парализует ребёнка, и он не может самостоятельно спастись...

Так в одном из пожаров сгорели четверо малышей. Самому старшему было четыре годика, а младшему – три месяца. Пожар начался на кухне, а детей нашли в передней комнате всех вместе. Троих маленьких – на кровати, накрытых одеялом, а старший мальчик был около кровати. Это он собрал всех на кровати, даже трёхмесячного малыша из коляски вытащил и всех спрятал под одеяло, чтобы спасти от дыма. А сам, видимо, ждал помощи, сидел рядом с ними. Выйти из дома или разбить окно у него просто не хватило бы сил. Отец детей был на работе, мать ушла в гости, оставив детей под присмотром старшего сына. По словам отца, старшие дети любили играть с зажигалкой.

Детям дошкольного возраста свойственна тяга к огню, их зачаровывает эмоциональная картина яркого пламени. Но дети, в отличие от взрослых, абсолютно не отдают себе отчёт в том, чем это может закончиться. Они тянутся ко всему, что может вызвать огонь, такой зачаровывающий и такой манящий: к спичкам, разного рода зажигалкам. Это естественно для их природы, это путь познания нового, неизвестного, но он может привести к трагическим последствиям.

Запреты тут не помогут. Дошкольники во многом подражают взрослым, которых они любят и ценят. Взрослые так прекрасно справляются со всеми бытовыми приборами: с газовыми плитами и электроплитами, с разного рода электроприборами, которых сейчас большое количество в доме, с созданием уютной атмосферы со свечами и т.д. И дети пытаются повторить то же самое, чаще втайне от взрослых, в одиночку или со сверстниками, братьями, сёстрами потому, что это для них игра, но, увы, игра очень опасная.

Установлено, что дети часто проявляют интерес к огню именно тогда, когда не находят какого-либо занятия, когда взрослые не интересуются их играми или отсутствуют дома.

На пульт связи «01» поступило сообщение о пожаре в квартире жилого дома. Соседи, обнаружив пожар, сообщили, что из окон квартиры идёт дым. По прибытии к месту пожара газодымозащитная служба отправилась на разведку внутрь жилища. В одной из комнат полыхал платяной шкаф с одеждой. Горящая материя и была причиной сильного задымления. Пожарные продолжили поиски и на кровати под одеялом обнаружили безжизненное детское тело. Ребёнок задохнулся в дыму ещё до прибытия первого боевого расчёта. Причиной пожара оказалась детская шалость с огнём. Это подтвердили и соседи, которые часто видели десятилетнего мальчика играющим со спичками.

Любой пожар – это экологическое бедствие, наносящее вред природе и здоровью людей. Ежегодно весной на дачах, в парках, скверах, дворах сжигают кучи мусора из прошлогодней листвы, пластиковой упаковки, старой парниковой плёнки. Дети при этом принимают активное участие в разжигании костров. Ребята не задумываются о том, что дым таких костров ядовит и содержит соединения свинца, ртути и других тяжёлых металлов. Например, при тлении одноразовой пластиковой упаковки или полиэтилена выделяются вредные полиароматические углеводороды. Горящая резина образует ещё и канцерогенную сажу, окислы которой вызывают респираторные заболевания.

При горении синтетических изделий и покрышек выделяются полианиты. Если в костёр поместить ПВХ-пластик (обрзки линолеума, клеёнки, игрушки, парниковая плёнка), образуется «букет» из 75 потенциально токсичных веществ. Поэтому стоит воздействовать на ум и душу ребёнка, обсуждая то или иное событие, учить контролировать свои действия, действия своих товарищей.

### ***Правила для родителей.***

1. Не оставляйте детей без присмотра взрослых.
2. Рассказывайте, почему нельзя играть с огнём. Стремитесь к тому, чтобы ребёнок осознал, что спички – не игрушка, а огонь – не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре как тяжёлом бедствии для людей. Для этого используйте пословицы, художественные произведения, фильмы и т.д.
3. Обучайте правилам осторожного обращения с огнём, огнеопасными предметами, электроприборами на личном примере или создавая специальные ситуации.
4. Познакомьте детей с правилами их поведения, если в квартире возник пожар, потренируйтесь в их выполнении.

### ***Правила поведения для детей, если в квартире возник пожар.***

1. Если дома есть взрослые, надо скорей бежать к ним за помощью!

**2.** Если дома во время пожара никого не оказалось, надо быстро, не теряя ни минуты, вызывать бригаду пожарных. Для этого нужно набрать по телефону номер 01. Запомните этот номер, запишите его на листочке с самыми важными номерами, занесите его в свой сотовый телефон. Запомнить этот номер вам поможет четверостишие.

## **01**

Если вьётся пламя,  
Дым валит столбом,  
«Ноль – один» мы наберём,  
Мы пожарных позовём!

Говорите по телефону чётко, ясно, указав свой адрес: улицу, номер дома и квартиры, этаж.

**3.** Никогда не распахивайте настежь окна и двери в квартиру, где возник пожар, этим вы только увеличите тягу, и огонь станет сильнее.

**4.** Не тушите водой включённые в сеть электроприборы, вас может ударить током!

Вилки электроприборов нужно сначала вынуть из сети.

**5.** Не паникуйте, не мечтесь по квартире, не пытайтесь сами потушить огонь. Вызвав пожарных, плотно захлопните дверь в квартиру и бегите на улицу.

**6.** Во время пожаров очень опасен не только огонь, но и дым. В современных квартирах большая часть мебели изготовлена из химических веществ, которые при горении выделяют ядовитые газы. Достаточно два – три раза вдохнуть такой ядовитый дым, и можно потерять сознание. Поэтому сразу же обмотайте лицо мокрым полотенцем или платком, и передвигайтесь по квартире пригнувшись, поскольку внизу ядовитого газа меньше. Но главное – как можно быстрее покиньте горящую квартиру!

**7.** Постарайтесь сообщить о пожаре соседям.